

■ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ

συνέχεια από τη σελίδα 17

Η Ευρωπαϊκή Ένωση σταδιακά διευρύνεται και κοινοτικά κονδύλια θα αρχίσουν να αποδεδεικνύονται προς τα νέα κράτη-μέλη. Ποιες εξελίξεις μπορεί να σηματοδοτήσει αυτή η εξέλιξη για την Παρευξείνια Τράπεζα;

Αυτό είναι πρόκληση και ευκαιρία ταυτόχρονα. Από τη μια οι αυξημένοι πόροι χρηματοδότησης έργων- και μάλιστα υπό μορφή δωρεάς- δυσκολεύει το έργο των τραπεζών οι οποίες δανείζουν –και δεν χαρίζουν- χρήματα. Από την άλλη η μεγάλη αύξηση στην εισροή κοινοτικών κονδυλίων ανοίγει νέες επενδυτικές προοπτικές, ενώ ταυτόχρονα παρέχει τη δυνατότητα σε διεθνείς χρηματοδοτικούς οργανισμούς να εστιάσουν την δραστηριότητά τους σε τομείς που εξακολουθούν να χρειάζονται την υποστήριξή τους. Με τον κατάλληλο συντονισμό, και την αμοιβαία θέληση για συνεργασία, αυτό παρέχει στην Παρευξείνια Τράπεζα την ευκαιρία να χρηματοδοτήσει έργα απαραίτητα για την ανάπτυξη του τόπου, τα οποία χωρίς τα κοινοτικά κονδύλια δεν θα μπορούσαν να ολοκληρωθούν καθώς επίσης και να εμβαθύνει τη συνεργασία της με τον ιδιωτικό τομέα, ο οποίος εν τέλει παίζει τον σημαντικότερο ρόλο στην ανάπτυξη της οικονομίας και τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

Αλεξάνδρα Γούτα

Έκθεση Αποφοίτων της Π.Σ. Α.Π.Θ.

Ο Σύλλογος Αποφοίτων της Πολυτεχνικής Σχολής Α.Π.Θ., στο πλαίσιο των εκδηλώσεων της Κοσμητείας για τον εορτασμό των 50 χρόνων από την ίδρυση της Πολυτεχνικής Σχολής, οργανώνει «**Έκθεση Βιβλίου και Εντύπου περιοδικής έκδοσης των Αποφοίτων της Π.Σ. Α.Π.Θ.**»

Η Έκθεση εντάσσεται στο Πρόγραμμα των εορταστικών Εκδηλώσεων και τελεί υπό την αιγίδα της Κοσμητείας της Σχολής.

Στην Έκθεση μπορούν να συμμετάσχουν όλοι οι Απόφοιτοι της Πολυτεχνικής Σχολής που είναι συγγραφείς βιβλίων ή εκδότες περιοδικών εντύπων.

Η Έκθεση θα πραγματοποιηθεί **7-21 Νοεμβρίου 2005** στον Εκθεσιακό Χώρο της Πολυτεχνικής Σχολής.

Για δηλώσεις συμμετοχής οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να συμπληρώσουν μία από τις παρακάτω φόρμες και να τη στείλουν ή με fax στον αριθμό 2310 995603 (υπ όψη κ. Μανιοπούλου) ή με e-mail στη διεύθυνση sylogos@vergina.eng.auth.gr

Η προθεσμία υποβολής των δηλώσεων συμμετοχής είναι μέχρι **25 Ιουλίου**.

Τα βιβλία και τα έντυπα - μετά την αποστολή της δήλωσης ενδιαφέροντος και την απάντηση αποδοχής - πρέπει να αποσταλούν στη διεύθυνση του Συλλόγου στην Πολυτεχνική Σχολή Α.Π.Θ. (τηλέφωνα επικοινωνίας : 2310 995518, 2310 995777, 2310 995628)

Το Δ.Σ. του Συλλόγου: Ζωή Καραμάνου, Άννα Κοκκινιάκη-Δανιήλ, Περικλής Λατινόπουλος, Θάλεια Μαντοπούλου – Παναγιωτοπούλου, Στέλλα Μανωλοπούλου-Παπαλιάγκα, Πέτρος Παπαϊωάννου, Πηνελόπη Ράλλη, Παρασκευή Ταραννή, Γιάννης Τσιάφης. ■

■ ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΕΘΝΙΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

συνέχεια από τη σελίδα 5

ΣΕΓΕΚ, ο οποίος υπενθύμισε ότι **μέχρι σήμερα «δεν έχει παραληφθεί καμία μελέτη, ούτε καν αυτές που έχουν ολοκληρωθεί κοντά δύο χρόνια πριν»**. Ο ίδιος τόνισε ότι **δεν εισπράττεται και το προβλεπόμενο εκ του νόμου ανταποδοτικό τέλος**, παρότι υπάρχουν οι πρώτες εγγραφές για περισσότερα από 2,5 εκατ. δικαιώματα (επί συνόλου 5,5 εκατ.), τα οποία αναμένεται να φτάσουν σχετικά σύντομα στα 4,5 εκατ. **«Το δε χειρότερο είναι ότι χάνονται χρήματα λόγω των μεταβολών που επέρχονται καθημερινά στις πρώτες εγγραφές»**, συμπλήρωσε. Ο κ. Βελισσάριος σημείωσε επίσης ότι **ήδη λειτουργούν 170 υποθηκοφυλακεία/μεταβατικά κτηματολογικά γραφεία** σε ισάριθμους ΟΤΑ (με προοπτική να φτάσουν τα 250 ως το τέλος του χρόνου) και πρόσθεσε ότι, σύμφωνα με την πρόταση της διεπιστημονικής του ΤΕΕ, **απαιτείται η επιτάχυνση της διαδικασίας (ίδρυση των οριστικών κτηματολογικών γραφείων και η προώθηση σειράς νομοθετικών ρυθμίσεων/ παρεμβάσεων στο Ν.2664/98**. Επίσης, απαιτείται να προστεθούν στην όλη δομή οι κατά τύπους διαπιστευμένοι επαγγελματίες και να αποκτήσουν τα μεταβατικά κτηματολογικά γραφεία ουσιαστική τεχνική στήριξη, ιδίως από τοπογράφους μηχανικούς, αλλά και να επιλυθούν θέματα που αφορούν την εξυπηρέτηση του πολίτη. **«Αν δεν γίνουν αυτά, είναι προτιμότερο να ανατεθεί σε τεχνικά γραφεία η τεχνική στήριξη των υποθηκοφυλακείων κατά τη μεταβατική περίοδο»**, σημείωσε ο κ. Βελισσάριος και πρόσθεσε ότι το **Εθνικό Κτηματολόγιο, που στην πραγματικότητα είναι φθηνό έργο (30 _ ανά δικαίωμα) με μεγάλο κοινωνικό όφελος, μπορεί σε μεγάλο βαθμό να αυτοχρηματοδοτηθεί**.

Την εκδήλωση χαιρέτισαν ο πρόεδρος του Τμήματος Αγρ.Τ.Μ. του Α.Π.Θ. καθ. Πέτρος Πατιάς, ο αντινομάρχης μεταφορών - επικοινωνιών Θεσσαλονίκης κ. Γιάννης Παλαιστής, η εκπρόσωπος του Γ.Γ. της Περιφέρειας Δ. Μακεδονίας κα. Λιάπη, ενώ τις εργασίες της ημερίδας παρακολούθησαν ο τεχνικός σύμβουλος του υφυπουργού μεταφορών κ. Λεωνίδας Μακρυγιάννης, ο τεχνικός σύμβουλος του Γ.Γ. της Περιφέρειας Κ. Μακεδονίας κ. Γιώργος Χριστογλου, η δ/τρια της ΕΥΔΕ Αεροδρομίων Βορ. Ελλάδας κα. Κορίνα Σοϊλεμετζίδου, το μέλος δ.σ. του ΣΕΓΕΚ κ. Γιώργος Παπακωνσταντίνου, μηχανικοί τεχνικών υπηρεσιών δήμων .

Στο κλείσιμο της ημερίδας έγιναν ερωτήσεις, παρεμβάσεις και συζήτηση, με Προεδρείο αποτελούμενο από τους Γιάννη Αλαβάνο-Πρόεδρο ΤΕΕ, Σάκη Τζακόπουλο-Πρόεδρο ΤΕΕ/ΤΚΜ, Δημήτρη Μήτρου-Πρόεδρο ΣΑΤΜΒΕ και Χρήστο Σταύρου-Δ/ντα σύμβουλο της ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΑΕ

Από πλευράς ΤΕΕ/ΤΚΜ στην εκδήλωση παρέστησαν ο αντιπρόεδρος της Δ.Ε. Βενέτης Μπούρας, τα μέλη Τάσος Κονακλίδης, Σωτήρης Πρέντζας και η πρόεδρος της Μ.Ε. Χωροταξίας κα. Μαίρη Κηπουρού.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με πρόταση της Μόνιμης Επιτροπής Χωροταξίας και Ανάπτυξης του ΤΕΕ/ΤΚΜ και την οργανωτική επιτροπή αποτελούσαν οι: Μαίρη Κηπουρού-Πρόεδρος της ΜΕ, Γιώργος Τσακούμης, Κυριακή Διαβολίτση-μέλη της ΜΕ, Δημήτρης Μήτρου-Πρόεδρος ΣΑΤΜΒΕ, Κώστας Τοκμακίδης και Απόστολος Αρβατίτης-από το ΤΑΤΜ του ΑΠΘ και Γιάννης Τζήκας, ΑΤΜ. ■

ΚΟΠΗ & ΔΙΑΤΡΗΣΗ ΜΠΕΤΟΝ
ΜΕ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΑ ΑΔΑΜΑΝΤΟΦΟΡΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ

ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΕΓΓΥΗΘΟΥΜΕ
ΤΗΝ ΑΔΙΑΤΑΡΑΚΤΗ & ΚΑΘΑΡΗ
ΚΟΠΗ ΚΑΙ ΔΙΑΤΡΗΣΗ
www.sagonas.gr

ΙΩΑΝΝΗΣ Κ. ΣΑΓΩΝΑΣ
ΘΕΟΔ. ΝΑΤΣΙΝΑ 57 - ΧΑΡΙΛΑΟΥ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ - Τηλ: **2310 330002**
Fax: 2310 303712 - Κιν: 6936 971573
e-mail: info@sagonas.gr

ΓΚΡΙ

ΚΑΘΑΙΡΕΣΕΙΣ
ΑΠΟΚΟΜΙΔΗ-ΜΕΤΑΦΟΡΑ
ΜΠΑΖΩΝ

Μοβίλι του Αττικού 2 * τηλ: 2310 544950
e-mail: gkri@docteur.gr